MULTITEST Z GEOGR O 1
SZKOLA PODSTAWOWA KLAS’A/ w

1. Ktory obiekt jest zaznaczany na mapach topograficznych sygnaturg liniowg?

|:| A) jezioro |:| B) rzeka
|:| C) przetecz |:| D) sciezka rowerowa
2. W skiad kotlin podkarpackich wchodzi:
[ ] A)Kotlina Sadecka [ ] B) Kotlina Ktodzka
|:| C) Kotlina Oswiecimska |:| D) Kotlina Gorzowska
3. W ktérym parku narodowym nie spotkamy zubra?
[ ] A)w Bieszczadzkim PN [ ] B)w Wigierskim PN
[ ] c)w Magurskim PN [ ] D) w Swietokrzyskim PN

4. Wskaz zestaw zawierajacy wylacznie miejscowosci, w ktérych znajdujg sie obiekty z Listy Swiatowego
Dziedzictwa UNESCO.

|:| A) Gdansk, Krakéw, Zamos¢, Zakopane
|:| B) Wroctaw, Warszawa, Swidnica, Bochnia
|:| C) Malbork, teknica, Tarnowskie Géry, Kalwaria Zebrzydowska
|:| D) Wieliczka, Oswiecim, Poznan, Torun
5. Wiekszg powierzchnie niz Antarktyda ma:

|:| A) Australia |:| B) Ameryka Potudniowa

|:| C) Ameryka Pétnocna D D) Europa
6. Wilgotne lasy réwnikowe wystepuja w:

[ ] A)Australi [ ]B)Azji

|:| C) Ameryce Pétnocnej |:| D) Afryce
7. Na podstawie wspotrzednych geograficznych wskaz miejsce znajdujace sie w Europie.

[ ] A)41°N, 40°E [ ]B)52°N, 3°W [ ] c)50°N, 50°E [ ]D)37°N, 10°E
8. Ktora wyspa lezy na otwartym Oceanie Atlantyckim?

[ ]A)Irlandia [ ] B) Spitsbergen [ ] c) Wielka Brytania [ ] D) Sardynia

9. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) Wulkanizm na Islandii jest efektem nacisku ptyty eurazjatyckiej na ptyte péinocnoamerykanska.
|:| B) Jedynym czynnym wulkanem kontynentalnej czesci Europy jest Etna.
|:| C) Regionem zagrozonym wystepowaniem trzesien ziemi jest Pétwysep Skandynawski.
|:| D) Czes¢ wulkandw Islandii jest przykryta czapg lodowa.
10. Ktory zestaw zawiera nazwy krajow lezagcych w catosci w strefie klimatu umiarkowanego morskiego cieptego?
|:| A) Francja, Dania |:| B) Holandia, Irlandia
|:| C) Niemcy, Polska |:| D) Szwecja, Belgia
11. Wskaz zestaw, w ktérym umieszczono nazwy panstw przyjetych do UE razem z Polska.

[ ]A)9, 12 [ ]B)8, 11 [ ]c)a,5 [ ]D)3, 10
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12. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) W Danii dominujg mate gospodarstwa, o powierzchni kilku hektaréw.
|:| B) Przewazajgcg czes¢ Wegier zajmujg gleby bielicowe.
|:| C) Uzytki rolne zajmujg w Danii i na Wegrzech podobny odsetek powierzchni kraju.
|:| D) Pomidory i papryka to gtdwne warzywa uprawiane na Wegrzech.
13. W czasie wycieczek po Litwie mozna odwiedzi¢:
|:| A) Mierzeje Kuronska |:| B) Nowogrodek z muzeum A. Mickiewicza
|:| C) zamek w Trokach |:| D) zespét zamkowy w Nie$wiezu
14. Do waloréw kulturowych regionu srédziemnomorskiego zaliczamy:
|:| A) rzymskie Koloseum D B) Jeziora Plitwickie
|:| C) Wezuwiusza, ktérego wybuch zniszczyt m.in. Pompeje |:| D) dobrze przygotowane, czyste plaze

15. Hiszpanska wyspa Morza Srédziemnego to:

[ ] A)Korsyka [ ] B) Majorka [ ]C)lbiza [ ] D) Teneryfa
16. Wskaz zdanie prawdziwe.

|:| A) Terytoria Polski i Niemiec nalezg do zlewisk tych samych morz.

|:| B) Terytorium Stowacji nalezy do zlewisk dwdch morz.

|:| C) Wiekszos¢ sgsiadéw Polski nalezy do strefy euro.

|:| D) Sposréd panstw z nami graniczacych jedynie Niemcy i Rosja majg wiecej sasiadow niz Polska.
17. Restrukturyzacja przemystu w Nadrenii Péinocnej-Westfalii polega m.in. na:

|:| A) zamykaniu kopaln wegla kamiennego

|:| B) zwiekszeniu wydobycia ropy naftowe;j

|:| C) modernizacji hut w celu zwiekszenia produkcji zelaza i stali

|:| D) otwieraniu zaktadoéw produkujgcych np. samochody
18. Wskaz panstwo, ktorego granica z Polskg jest dtuzsza od granicy Polski z Niemcami.

[ ] A) Stowacja [ ] B) Biatorus [ ] C)Ukraina [ ] D)Rosja
19. Ktore wojewoédztwo posiada dwie stolice?
|:| A) warminsko-mazurskie |:| B) kujawsko-pomorskie
[ ] C) lubuskie [ ] D) lubelskie
20. Wskaz region, w ktérym w przesztosci geologicznej miaty miejsce faldowania paleozoiczne.
|:| A) Sudety |:| B) Nizina Podlaska
[ ] c)Karpaty [ ] D) Gory Swietokrzyskie

21. Wskaz zdanie fatszywe.
|:| A) Pradoliny wystepujg tylko na obszarze Polski objetym zlodowaceniem Wisty.
|:| B) Kotline Sandomierskg wypetniajg osady morenowe zlodowacenia Odry.
|:| C) Goéra Swietej Anny jest najwyzszym wzniesieniem morenowym w Polsce.
|:| D) Efektem erozyjnej dziatalnosci wod wyptywajgcych z topniejgcego ladolodu sg sandry.
22. Wskaz prawidlowg ceche masy powietrza polarnego kontynentalnego.
|:| A) naptywa z pétnocy D B) przynosi péznowiosenne i wczesnojesienne przymrozki
|:| C) zimg przynosi silne mrozy i wielkie opady $niegu |:| D) latem przynosi pogode upalng i suchg
23. Polska nalezy do pierwszej trojki najwiekszych swiatowych producentow:

|:| A) zyta |:| B) kukurydzy |:| C) soi |:| D) pszenzyta
24. W polskiej wylacznej strefie ekonomicznej na Morzu Battyckim wydobywa sie:

|:| A) so6l kamienng |:| B) rope naftowg |:| C) gaz ziemny |:| D) rude zelaza
25. Wskaz mieszkajgca w Polsce mniejszo$¢ narodowa.

|:| A) Ukraincy |:| B) Lemkowie |:| C) Ormianie |:| D) Tatarzy

26. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) W Polsce przewazajg lasy iglaste, w ktérych dominujgcym gatunkiem jest swierk.
|:| B) Grady to najbogatsze pod wzgledem gatunkowym lasy w Polsce.
|:| C) Zyzne czarnoziemy zajmujg ponad 20% powierzchni Polski.
|:| D) Redziny powstajg na skatach weglanowych.
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